
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2015 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 

Aos 03 (três) dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima terceira reunião 

ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco de Melo. 

Conferidas as presenças dos vereadores Alípio Sérgio Lino, Cleusa Barbosa 

Véspoli, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio 

Ferreira Martins, José Mariano Rosa e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes. O 

Presidente informou aos vereadores que sobre a mesa, estavam os telegramas 

recebidos do Fundo Nacional da Saúde, do Diretor dos Correios e telegramas 

recebidos do MEC a disposição dos vereadores. Em seguida determinou ao 1º 

secretário vereador Alípio Sérgio Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião 

anterior, a mesma, após lida foi aprovada e assinada por todos. Dando 

continuidade aos trabalhos, determinou à leitura das matérias constantes da 

ordem do dia, a saber: Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada 

e Prestação de Contas ao Projeto de Lei nº 09/2015 que “Autoriza a alteração de 

fontes de recurso no orçamento do exercício de 2015”; Ofício nº 123/2015 recebido 

do Executivo Municipal em resposta ao ofício 52/2015; Convite para Conferência 

Municipal de Assistência Social; Ofício nº 144/2015 recebido do Executivo 

Municipal que encaminha a Lei 738/2015 que “Aprova o Plano Municipal de 

Educação”; Requerimento nº 02/2015 de autoria dos vereadores Alípio Sérgio 

Lino, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Jerônimo Francisco 

de Melo e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes. Prosseguindo o Presidente 

iniciou a segunda parte colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

09/2015 que “Autoriza a alteração de fontes de recurso no orçamento do exercício 

de 2015”. Com a palavra o vereador Alípio Sérgio disse que apesar do referido 

projeto já estar na casa há um bom tempo e considerando que não participou de 

nenhuma discussão, solicitou vista do mesmo. Sendo concedida até a realização 

da próxima reunião. Dando continuidade o presidente colocou em discussão 

única o Requerimento nº 02/2015 de autoria dos vereadores Alípio Sérgio Lino, 

Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Jerônimo Francisco de 

Melo e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes. Com a palavra o vereador 

Wanderlei ressaltou que fora solicitado informações a respeito das obras 

realizadas pelo Executivo em outro requerimento e não obtiveram êxito com tal 

solicitação, ressaltando que é direito do vereador ter ciência do que acontece no 

município, considerando que passam por situações constrangedoras quando 

visitam as regiões do município e são questionados a respeito de determinados 

serviços. Frisando que não precisariam chegar a esse ponto, ou seja, ter que 

convocar responsáveis pelo setor de obras para terem conhecimento do que se 

passa na administração. Em seguida o vereador Alípio Sérgio salientou que se 



não tivessem omitido as informações solicitadas não seria necessário convocá-los. 

Frisando que a omissão traz constrangimento, pois não sabem o que responder 

ao cidadão quando questionados. Prosseguindo o vereador Edimar disse que só 

estão convocando os responsáveis porque é direito dos vereadores estarem a par 

do que está acontecendo. Ainda em sua fala o vereador deixou claro que 

precisam saber quais são os métodos utilizados para contemplar beneficiários. 

Dando continuidade o vereador Presidente Jerônimo ressaltou que assim que o 

requerimento for aprovado fará a convocação dos responsáveis pelos setores e 

espera que eles venham munidos de documentos, para que possam ter 

conhecimento do trabalho realizado pelo Executivo Municipal. Não havendo 

mais quem quisesse discutir, o presidente colocou o Requerimento nº 02/2015 em 

votação única, havendo empate, o presidente votou pela aprovação, ficando 

aprovado por 05 (cinco) votos a 04 (quatro), sendo favoráveis os vereadores 

Alípio Sérgio Lino, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, 

Jerônimo Francisco de Melo e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes e contrários 

os vereadores, Helvécio Ferreira Martins, Cleusa Barbosa Véspoli, Luciano Simão 

de Oliveira e José Mariano Rosa. Na oportunidade o vereador Presidente 

procedeu à leitura de uma homenagem feita pelo Deputado Mizael Varella 

transmitida na voz do Brasil ao conterrâneo, poeta e neto de escravos Sr. João 

Paulino Barbosa, que destacou em seu discurso a bela atitude feita pelo Sr. João, 

sendo esta o depósito de rosas no túmulo da Princesa Isabel, na Catedral de 

Petrópolis, Estado do Rio de Janeiro, ao ensejo do transcurso dos 127 anos da 

abolição da escravatura. João Paulino ficou conhecido em razão desse seu ato de 

gratidão à Princesa Isabel, no último dia 13 de maio, quando se completaram 127 

anos da abolição da escravatura. Ele fez as contas e, antes de enfrentar às 6 horas 

de viagem que separam Desterro do Melo de Petrópolis, comprou 127 rosas em 

uma floricultura de Barbacena. O lavrador entrou na catedral com passos 

miúdos, na hora da missa, com um sorriso tímido e respeitoso, abraçado a 6 

quilos de rosas, que formavam 04 (quatro) buquês. Depositou-as junto ao túmulo 

e rezou. Considerando essa bela atitude o Presidente destacou que futuramente 

fará uma homenagem nesta Casa ao Sr. João Paulino condecorando-o com o 

Título de Honra ao Mérito. Não havendo mais nada a tratar e estando esgotadas 

as matérias da pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e convocou todo 

plenário para próxima Reunião Ordinária que se fará realizar dia 21 de agosto de 

2015, às 19 horas, neste mesmo local. E para constar foi lavrada a presente Ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do 

Melo, Sala de Reuniões, 03 de agosto de 2015.    
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